

## 全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系

新华社北京2月29日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面提高依法防控依法治理能力，健全国家公共卫生应急管理体系》。

文章强调，确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，切实推进依法防

控、科学防控、联防联控。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验，吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项。（下转第四版）

### 周斌在鲁山县调研时强调

## 紧盯目标任务 全力苦干实干 坚决夺取疫情防控和脱贫攻坚双胜利

本报讯（记者孙鹏飞）2月29日，市委书记周斌到鲁山县调研疫情防控、脱贫攻坚等工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“统筹做好疫情防控和经济社会发展”的重要指示精神，紧盯目标任务，全力以赴、尽锐出战，扑下身子、苦干实干，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚攻坚战。

赵村镇闫庄村和瓦屋镇红石崖村地处深山区，是我市10个未脱贫村中的两个。周斌先后到两村党群服务站，详细了解全村多少人、多少地、群众收入靠什么、对未脱贫户有什么帮扶计划、农民工外出务工情况怎

么样，对驻村第一书记、帮扶工作队和基层党员干部为疫情防控和脱贫攻坚付出的辛勤努力表示衷心感谢，希望大家时刻牢记肩头重担，继续坚守岗位、尽职尽责、苦干实干，统筹做好疫情防控和脱贫攻坚工作。

周斌还走访慰问了闫庄村贫困户闫章定、红石崖村贫困户李亲，仔细询问他们的身体状况、生活情况。在李亲家中，周斌亲切询问她正在上初中的孙子、孙女的学习情况，叮嘱他们面对暂时的生活困难更要发奋努力、好好学习，争取早日成长为栋梁之材。

周斌在调研中指出，今年是实现全面小康的决胜之年，也是打赢脱贫攻坚战收官之年。要清醒认识到剩下的脱贫任务都是坚中之坚、难中之难，努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，全力以赴、尽锐出战，围绕重点对象和薄弱环节精准发力，科学制订帮扶计划，逐村逐户逐人落实帮扶措施，确保全面小康路上不漏一户、不落一人。要持续抓好扶贫产业发展，按照“一乡一品、一村一品”思路，立足各地实际发展特色主导产业，积极引导培育龙头企业，充分发挥产业带动作用，促进群众稳定增收、长期受益。

周斌强调，外出务工是增加农民人均纯收入，特别是贫困人口收入的主渠道。各级各有关部门要把抓好外出务工作为增加农民收入的大事要事，抓住今年外出务工“大洗牌”的机会，密切关注各地企业复工复产用工需求，沉下身子逐户逐人发动，把每个劳动力的务工经历、技能状况、就业意愿掌握准、分析透，主动对接联系用工单位，积极做好健康体检、出行保障等工作，让务工人员特别是贫困劳动力尽快返岗就业。

市领导杨克俊、张庆一、杨英锋参加调研。

### 战“疫”一线践初心

## 我市九名援助湖北医疗队队员“火线入党”

本报讯（记者王民峰）“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”随着准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。2月29日晚，一场特殊的入党宣誓仪式在华中科技大学同济医院中法新城院区举行。在我市第一批援助湖北医疗队临时党支部书记曹飞的带领下，9名队员面对鲜艳的党旗庄严宣誓，光荣地成为中国共产党预备党员。

我市第一批援助湖北医疗队由18人组成，其中7人为党员、两人为预备党员，他们充分发挥党员先锋模范作用，让党旗在打赢疫情防控阻击战第一线高高飘扬。在党组织和身边党员的影响带动下，9名医务人员向党组织递交了入党申请书。经临时党支部培养、支部委员会会议讨论、党员大会通过，以及省第二批援助湖北医疗队临时党总支审核，并报市卫生健康委党组研究、批准，接纳9人为预备党员。他们分别是市第一人民医院的可莉君、市第二医院的康茹、李怀杰、吴亚锋、翟保险、孟娜、陈琪航、王维佳、平煤神马医疗集团总医院的谢慧玲。

今年38岁的康茹是市第二人民医院感染性疾病科的护士。作为我市第一批援助湖北医疗队队长，“火线入党”后的康茹激动地说：“身边有很多优秀的党员，他们勇往直前、不怕危险，时时刻刻在影响着我、激励着我，让我加入中国共产党的信念更加坚定。今天是个让我终生难忘的日子。‘火线入党’是一种光荣，更是一份责任。我将牢记共产党员的初心和使命，尽我所能，全力以赴守护人民的生命和健康，努力圆满完成支援任务。”

可莉君，32岁，是市第一人民医院儿科重症监护室的护士，也是我市第一批援助湖北医疗队护理组组长。她说：“身边的党员敢为人先、舍我其谁的精神对我触动很大，让我感受到共产党强大的凝聚力和战斗力。感谢党组织对我的信任，我将以更加严格的标准要求自己，用实际行动践行入党初心和使命。”

据曹飞介绍，截至目前，我市第一批援助湖北医疗队累计接诊危重症患者60余人，全体队员克服重重困难，精心诊疗护理每一位患者，用使命和担当践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。目前，大多数病人病情已经缓解，其中13人康复出院。我市医疗队得到受援医院、患者及其家属的充分肯定。

### 高新区开工3个亿元以上项目

总投资10.55亿元

本报讯（记者高轶鸥）3月1日上午，高新区举行重点项目集中开工暨神鹰化工年产5万吨二（三氯甲基）碳酸酯项目开工仪式。

今年，该区围绕电气装备、尼龙新材料、现代物流、智能制造等领域，谋划重点项目34个，总投资198.1亿元；一季度开工亿元以上项目3个，总投资10.55亿元。其中，市重点项目、神鹰化工年产5万吨二（三氯甲基）碳

酸酯项目计划总投资1.2亿元，规划用地60亩。项目拥有自主知识产权，具有补链、强链和产品附加值高等优势，建成投产后，将进一步扩大神鹰化工公司工业产值规模，并对优化高新区产业结构、提升工业发展水平发挥积极作用。

该区负责人表示，将项目建设提供最优的环境、最优质的服务和最坚强的保障，确保项目顺利实施。



完善防控措施 护航复工复产

3月1日，防疫执勤人员身穿防护服在平煤神马集团京宝焦化公司厂区入口为外来车辆消毒。为全面打赢疫情防控阻击战，该公司在厂区各入口安排工作人员对入厂人员逐一登记、测体温，并对外来车辆、物资进行消毒，通过严格落实防控措施为企业复工复产保驾护航。本报记者 王尧 摄

## 我市确诊患者全部治愈出院

本报讯（记者王民峰）3月1日，从市卫健委传来消息，2月29日0时至24时，我市新增新冠肺炎确诊病例0例，新增疑似病例0例，新增治愈出院

病例4例（新华区2例、卫东区2例）。截至2月29日24时，我市连续15天无新增确诊病例、连续11天无新增疑似病例，累计报告的58例确诊病例

（含汝州市1例），除1例死亡外，已全部治愈出院；累计追踪到密切接触者1422人，已解除隔离观察1408人，正在接受医学观察14人。

## 同心协力克万难 千年古县拔穷根

——鲁山县高质量脱贫摘帽纪实

“脱贫攻坚战打响以后，在市委、市政府的坚强领导和全体扶贫工作人员的共同努力下，鲁山县人民用智慧和汗水摘掉了穷帽、拔掉了穷根，实现了高质量脱贫摘帽，打赢了脱贫攻坚这场硬仗。”2月28日，市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋说。

当天上午，在省政府新闻办召开的新闻发布会上，省扶贫办相关负责人宣布：我省鲁山等14个国定贫困县已完成县级申请、市级初审、省级专项评估检查等程序，经省政府研究批准，14个县符合贫困县脱贫退出条件，正式退出贫困县序列。

鲁山县是一个历史悠久、文化底蕴深厚的千年古县，同时也是集深山区、水库淹没区和革命老区于一体的秦巴山连片特困地区重点县，贫困一直是制约该县发展的主要因素。

近年来，鲁山县委、县政府把打赢脱贫攻坚战作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要检验，坚持贯彻落实上级脱贫攻坚决策部署，把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程，以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，尽锐出战，精准施策，以“绣花”功夫和“钉钉子”精神，抓实抓好脱贫攻坚各项工作，坚决打赢

脱贫攻坚战。

### 党建引领脱贫攻坚

鲁山县委坚持把党的建设贯穿脱贫攻坚全过程，以党建引领脱贫攻坚。选派“最能打仗的人”驻村扶贫，择优遴选274名第一书记，覆盖所有贫困村、软弱涣散村和集体经济薄弱村，跑出决战决胜“加速度”。

实施软弱涣散村集中整治，配齐配强了基层组织，建立产业党总支3个，产业党支部69个，产业党小组1500多个，实现了把支部建在产业链上、党员聚在产业链上、人才育在产业链上、农民富在产业链上。

在全县开展了“五优乡镇”“五佳县直单位”“五面红旗村”“五星家庭”“五型干部”“五好党员”创建活动，每年评选一批先进典型，在政治待遇、工资待遇、工作经费等方面给予表彰奖励，激发了县、乡、村及贫困户、党员干部各个层面干事创业的积极性。

### 四项举措精准扶贫

脱贫攻坚，贵在精准，重在精准。鲁山县坚持因人因户施策，下足“绣花”功夫。

精准识别不落一人。围绕“一收入两不愁三保障”，鲁山县采取“一进二看三算四比五议六定”工作法，严格驻村第一书记或驻村工作队队长、包村干部、村党支部书记、村委会主任、乡镇长、乡镇书记“六签字”，对建档立卡贫困户制作结对帮扶一览表，做到了不漏一户、不落一人。

精准帮扶人到户。全县成立518个驻村工作队，派驻274名第一书记，抽调12911名帮扶责任人，实现行政村工作队全覆盖、贫困村第一书记全覆盖、贫困户帮扶全覆盖。县领导每周不少于三天工作时间用于脱贫攻坚，驻村工作队、第一书记坚持每周“五天四夜”工作制度。

政策落实全面覆盖。积极实施百企帮百村、万商扶万家活动，动员社会各界力量，并通过救助、帮助就业、自主发展、产业奖补、小额信贷贷款等政策，增加贫困户收入，提升其生活水平。

资金项目规范高效。统筹整合各类资金7.33亿元，主要用于贫困村基础设施达标和

产业发展；县财政筹资7亿元，用于非贫困村道路、卫生、安全饮水等建设；社会投资8亿元，主要用于教育、卫生等公共服务项目，“六通四有”全部达标。

### 培育产业联结带动

产业扶贫是精准扶贫的关键，鲁山县把产业扶贫作为脱贫攻坚的根本之策，培育壮大扶贫产业，拓展群众增收之路。

实施“十百千万”工程。依托种植、养殖、加工、旅游、光伏、电商等特色优势产业，在全县打造了十大特色产业园区、156个特色扶贫基地，1290个产业合作社（带贫经营主体），带动11150户贫困户通过发展产业脱贫，做到“县有产业园区，乡有扶贫基地，村有合作社或带贫主体”，每户贫困户有两个以上增收渠道。

培育“1676”产业扶贫体系。围绕“一乡一品、一村一品”，采取贫困户自主发展和产业带动的模式，建立了“政府引导、企业参与、政策支持、群众受益”的利益联结机制，在全县形成了“一套产业奖补政策、六大扶贫产业、七条扶贫产业带、‘六金’增收模式”的“1676”产业扶贫体系，确保群众持续稳定增收。

（下转第四版）

### 疫情防控 和农业生产齐头并进

## 我市“七抓七促进”破解“三农”难题

本报讯（记者王孟鹤）截至2月28日，全市已组织21.24万农民工有序返岗就业；扶贫项目复工率达96.7%；涉农重点项目全面复工复产；高标准农田建设已全部开工；新造林已完成9.9万亩，占省定任务的91%。2月28日，市委农办主任、市农业农村局局长林胜国表示，我市在抓好疫情防控的同时做好农业生产工作，以“七抓七促进”破解“三农”难题，为决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会打牢基础。

劳务输出是增加农民收入最有效的渠道。我市突出抓好劳务输出，促进群众稳定增收，优先做好贫困户返岗就业工作，在组织外出务工的同时，充分利用本地扶贫车间、公益岗位等，引导贫困劳动力就近就地就业。

抓好脱贫攻坚，促进小康短板补齐。我市将全市10个未脱贫村由市领导逐一分包，对剩余的2.13万贫困人口制定精准帮扶措施，特别是密切关注特困群体，全面落实兜底保障政策，实行挂牌督战，确保稳定脱贫。同时，持续开展“大排查、大起底、大整改”行动，加强对“两类户”的排查监测，落实联系人帮扶制度，避免出现新的绝对贫困。

抓好项目复工，促进投资稳定增长。我市充分发挥重点项目对于稳投资、促增长的关键作用，专门下发高标准农田、植树造林、重点水利工程等涉农重大项目尽快复工复产的通知，协调解决资金、设备、人工、材料等问题，在全面落实疫情防控措施的基础上，加快推进，严把质量，统筹推进，确保圆满完成年度目标任务。

抓好农业生产，促进粮食稳产丰收。我市积极引导督促各地全力恢复春耕生产，调整优化种植结构，引导农民分时下地、分散干活，同时鼓励新型经营主体互助合作、错峰采收。组织农技专家开展在线服务和必要的实地指导，开辟农资、农副产品供应绿色通道，帮助企业畅通供应链上下游联系，稳步推进春季田间管理、病虫害防治和动物疫病防控工作。截至2月28日，我市已完成春耕52万亩，追肥73万亩，化学除草120万亩。

抓好人居环境，促进乡村生态宜居。全市各县（市）打造1至2条特色示范带，100个示范村率先做到“两图一表一说明”挂图上墙，实施原生态修复，挖掘特色、留住乡愁。同时，开展村庄清洁“春季战役”，采取以奖代补等方式引导和调动农民积极参与农村人居环境整治；坚持质量优先、整村推进，扎实做好农村厕所改造。

抓好龙头带动，促进产业兴旺发展。我市按照“一乡一品、一村一品”的思路，大力发展农业特色产业，做好“牛、鹅、果”三篇文章。在培育引进龙头企业上下功夫，打造农业全产业链，截至2月28日，我市肉制品、乳制品、果蔬等重点农业龙头企业开工率达79.3%，返岗员工达74.6%，产品销售率81.2%。

抓好乡村治理，促进农村社会稳定。加强村级“两委”班子建设，选好选准“带头人”，推动人民调解、行政调解、司法调解相结合的治理体系，维护农村社会和谐稳定。加强农村精神文明建设，开展“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动，培养文明乡风、良好家风、淳朴民风。